
第８期　介護保険事業計画の実績及び評価について



人口推移（令和３～５年の見込・実績）

平成30年 令和元年 令和２年 令和３年 令和４年 令和５年 令和３年 増減 令和４年 増減 令和５年 増減 令和３年 令和４年 令和５年

28,162 27,774 28,162 26,905 26,505 26,106 26,877 △ 1,285 26,521 △ 356 26,219 △ 302 △ 28 16 113

98.4% 98.6% 101.4% 95.5% 98.5% 98.5% 95.4% -6.0% 98.7% 3.3% 98.9% 0.2% -0.1% 0.2% 0.4%

9,091 8,821 9,091 8,394 8,031 7,798 8,204 △ 887 7,965 △ 239 7,767 △ 198 △ 190 △ 66 △ 31

8,997 8,781 8,997 8,272 8,272 8,136 8,397 △ 600 8,255 △ 142 8,152 △ 103 125 △ 17 16

4,643 4,721 4,643 4,645 4,515 4,389 4,932 289 4,829 △ 103 4,663 △ 166 287 314 274

5,431 5,451 5,431 5,594 5,687 5,783 5,344 △ 87 5,472 128 5,637 165 △ 250 △ 215 △ 146

40歳以上の計 19,071 18,953 19,071 18,511 18,474 18,308 18,673 △ 398 18,556 △ 117 18,452 △ 104 162 82 144

（対前年度） 99.5% 99.4% 100.6% 97.1% 99.8% 99.1% 97.9% -2.7% 99.4% 1.5% 99.4% 0.0% 0.8% -0.4% 0.3%

65歳以上の計 10,074 10,172 10,074 10,239 10,202 10,172 10,276 202 10,301 25 10,300 △ 1 37 99 128

（対前年度） 100.5% 101.0% 99.0% 101.6% 99.6% 99.7% 102.0% 3.0% 100.2% -1.8% 100.0% -0.2% 0.4% 0.6% 0.3%

35.8% 36.6% 35.8% 38.1% 38.5% 39.0% 38.2% 2.5% 38.8% 0.6% 39.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.3%

※　人口実績は各年９月末時点である。ただし、令和５年分は令和５年６月末時点の実績を使用する。

（単位：人、％）

高齢化率

参
照

総人口

（対前年度）

４０歳未満

40～64歳

65～74歳

75歳以上

第７期の実績 第８期の推計① 推計と実績の差②－①第８期の実績②



第８期介護保険計画と実績の比較（件数）
（単位：件）

令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度

1,802 1,873 1,896 1,711 1,717 1,893 △ 91 △ 156 △ 3 -5.05% -8.33% -0.16%

1 訪問介護 140 140 140 127 121 121 △ 13 △ 19 △ 19 -9.29% -13.57% -13.57%

2 訪問入浴介護 5 5 5 9 9 12 4 4 7 80.00% 80.00% 140.00%

3 訪問看護 118 121 123 124 131 134 6 10 11 5.08% 8.26% 8.94%

4 訪問リハビリ 22 22 22 12 11 16 △ 10 △ 11 △ 6 -45.45% -50.00% -27.27%

5 居宅療養管理指導 186 186 186 170 180 309 △ 16 △ 6 123 -8.60% -3.23% 66.13%

6 通所介護 156 158 160 155 143 154 △ 1 △ 15 △ 6 -0.64% -9.49% -3.75%

7 通所リハビリ 522 537 552 486 487 488 △ 36 △ 50 △ 64 -6.90% -9.31% -11.59%

8 短期入所生活介護 77 82 82 57 49 44 △ 20 △ 33 △ 38 -25.97% -40.24% -46.34%

9 短期入所療養介護  老健 22 22 22 13 12 14 △ 9 △ 10 △ 8 -40.91% -45.45% -36.36%

10 短期入所療養介護　病院等 7 6 3 3 2 1 △ 4 △ 4 △ 2 -57.14% -66.67% -66.67%

11 短期入所療養介護　介護医療院 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0.00% 0.00% 0.00%

12 福祉用具貸与 445 451 458 462 486 498 17 35 40 3.82% 7.76% 8.73%

13 特定福祉用具販売 16 16 16 15 14 16 △ 1 △ 2 0 -6.25% -12.50% 0.00%

14 住宅改修 23 23 23 16 15 24 △ 7 △ 8 1 -30.43% -34.78% 4.35%

15 特定施設入居生活介護 62 103 103 61 56 61 △ 1 △ 47 △ 42 -1.61% -45.63% -40.78%

392 400 404 347 344 331 △ 45 △ 56 △ 73 -11.48% -14.00% -18.07%

16 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 3 3 3 1 0 1 △ 2 △ 3 △ 2 -66.67% -100.00% -66.67%

17 夜間対応型訪問介護 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.00% 0.00% 0.00%

18 地域密着型通所介護 125 126 129 116 120 117 △ 9 △ 6 △ 12 -7.20% -4.76% -9.30%

19 認知症対応型通所介護 21 21 21 15 14 11 △ 6 △ 7 △ 10 -28.57% -33.33% -47.62%

20 小規模多機能型居宅介護 46 53 54 25 24 22 △ 21 △ 29 △ 32 -45.65% -54.72% -59.26%

21 認知症対応型共同生活介護 144 144 144 139 135 130 △ 5 △ 9 △ 14 -3.47% -6.25% -9.72%

22 地域密着型特定施設入居者生活介護 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.00% 0.00% 0.00%

23 地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 29 29 29 28 27 29 △ 1 △ 2 0 -3.45% -6.90% 0.00%

24 複合型サービス（看護小規模多機能型居宅介護） 24 24 24 23 24 21 △ 1 0 △ 3 -4.17% 0.00% -12.50%

438 444 441 385 390 391 △ 53 △ 54 △ 50 -12.10% -12.16% -11.34%

25 介護老人福祉施設 165 165 165 149 148 152 △ 16 △ 17 △ 13 -9.70% -10.30% -7.88%

26 介護老人保健施設 224 224 224 204 214 220 △ 20 △ 10 △ 4 -8.93% -4.46% -1.79%

27 介護療養型医療施設 7 6 3 5 5 0 △ 2 △ 1 △ 3 -28.57% -16.67% -100.00%

28 介護医療院 42 49 49 27 23 19 △ 15 △ 26 △ 30 -35.71% -53.06% -61.22%

29 居宅介護支援 908 921 930 899 899 904 △ 9 △ 22 △ 26 -0.99% -2.39% -2.80%

3,540 3,638 3,671 3,342 3,350 3,519 △ 198 △ 288 △ 152 -5.59% -7.92% -4.14%

在宅サービス

地域密着サービス

施設サービス

総　　　　計

計画との差③/①
サービス種別

計画① 実績（見込）額② 計画との差②－①＝③



第８期介護保険計画と実績の比較（保険給付費）
（単位：円）

令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度
925,414,000 1,038,741,000 1,050,654,000 874,574,837 839,194,161 938,177,000 △ 50,839,163 △ 199,546,839 △ 112,477,000 -5.49% -19.21% -10.71%

1 訪問介護 48,818,000 48,845,000 48,845,000 51,893,170 54,828,542 59,781,000 3,075,170 5,983,542 10,936,000 6.30% 12.25% 22.39%
2 訪問入浴介護 4,661,000 4,664,000 4,664,000 6,722,214 6,401,340 7,809,000 2,061,214 1,737,340 3,145,000 44.22% 37.25% 67.43%
3 訪問看護 65,734,000 68,565,000 70,616,000 62,629,049 65,002,214 73,035,000 △ 3,104,951 △ 3,562,786 2,419,000 -4.72% -5.20% 3.43%
4 訪問リハビリ 4,109,000 4,111,000 4,111,000 5,010,680 4,758,616 5,579,000 901,680 647,616 1,468,000 21.94% 15.75% 35.71%
5 居宅療養管理指導 18,203,000 18,214,000 18,214,000 17,260,901 17,523,354 18,599,000 △ 942,099 △ 690,646 385,000 -5.18% -3.79% 2.11%
6 通所介護 143,682,000 145,310,000 146,965,000 146,756,764 125,003,298 140,671,000 3,074,764 △ 20,306,702 △ 6,294,000 2.14% -13.97% -4.28%
7 通所リハビリ 337,126,000 345,247,000 353,182,000 303,323,118 298,283,754 325,211,000 △ 33,802,882 △ 46,963,246 △ 27,971,000 -10.03% -13.60% -7.92%
8 短期入所生活介護 54,140,000 57,796,000 57,796,000 42,428,255 38,746,042 46,991,000 △ 11,711,745 △ 19,049,958 △ 10,805,000 -21.63% -32.96% -18.70%
9 短期入所療養介護  老健 17,925,000 17,934,000 17,934,000 14,048,440 11,687,219 13,400,000 △ 3,876,560 △ 6,246,781 △ 4,534,000 -21.63% -34.83% -25.28%

10 短期入所療養介護　病院等 2,939,000 2,409,000 1,475,000 2,635,621 2,001,942 2,335,000 △ 303,379 △ 407,058 860,000 -10.32% -16.90% 58.31%
11 短期入所療養介護　介護医療院 770,000 771,000 771,000 372,384 537,921 1,915,000 △ 397,616 △ 233,079 1,144,000 -51.64% -30.23% 148.38%
12 福祉用具貸与 58,491,000 59,725,000 60,931,000 61,839,039 63,901,320 59,379,000 3,348,039 4,176,320 △ 1,552,000 5.72% 6.99% -2.55%
13 特定福祉用具販売 4,616,000 4,616,000 4,616,000 4,063,960 4,093,130 14,500,000 △ 552,040 △ 522,870 9,884,000 -11.96% -11.33% 214.12%
14 住宅改修 22,981,000 22,981,000 22,981,000 16,285,757 15,976,318 22,954,000 △ 6,695,243 △ 7,004,682 △ 27,000 -29.13% -30.48% -0.12%
15 特定施設入居生活介護 141,219,000 237,553,000 237,553,000 139,305,485 130,449,151 146,018,000 △ 1,913,515 △ 107,103,849 △ 91,535,000 -1.35% -45.09% -38.53%

882,567,000 903,720,000 908,688,000 797,922,042 772,470,084 842,691,000 △ 84,644,958 △ 131,249,916 △ 65,997,000 -9.59% -14.52% -7.26%
16 定期巡回・随時対応型訪問介護看護 6,000,000 6,003,000 6,003,000 4,149,234 1,483,011 2,881,000 △ 1,850,766 △ 4,519,989 △ 3,122,000 -30.85% -75.30% -52.01%
17 夜間対応型訪問介護 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - - -
18 地域密着型通所介護 145,036,000 147,249,000 150,294,000 125,635,368 125,737,518 137,691,000 △ 19,400,632 △ 21,511,482 △ 12,603,000 -13.38% -14.61% -8.39%
19 認知症対応型通所介護 37,431,000 37,452,000 37,452,000 20,922,394 22,980,889 28,045,000 △ 16,508,606 △ 14,471,111 △ 9,407,000 -44.10% -38.64% -25.12%
20 小規模多機能型居宅介護 100,132,000 118,718,000 120,937,000 53,211,787 50,354,163 56,832,000 △ 46,920,213 △ 68,363,837 △ 64,105,000 -46.86% -57.59% -53.01%
21 認知症対応型共同生活介護 433,688,000 433,929,000 433,929,000 425,821,249 406,839,478 438,424,000 △ 7,866,751 △ 27,089,522 4,495,000 -1.81% -6.24% 1.04%
22 地域密着型特定施設入居者生活介護 0 0 0 0 0 0 0 0 0 - - -
23 地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 111,370,000 111,432,000 111,136,000 105,087,852 96,906,010 104,516,000 △ 6,282,148 △ 14,525,990 △ 6,620,000 -5.64% -13.04% -5.96%
24 複合型サービス（看護小規模多機能型居宅介護）48,910,000 48,937,000 48,937,000 63,094,158 68,169,015 74,302,000 14,184,158 19,232,015 25,365,000 29.00% 39.30% 51.83%

1,537,062,000 1,566,802,000 1,556,894,000 1,322,269,782 1,364,379,211 1,440,392,000 △ 214,792,218 △ 202,422,789 △ 116,502,000 -13.97% -12.92% -7.48%
25 介護老人福祉施設 539,030,000 539,329,000 539,329,000 484,763,822 490,256,667 511,990,000 △ 54,266,178 △ 49,072,333 △ 27,339,000 -10.07% -9.10% -5.07%
26 介護老人保健施設 782,301,000 782,735,000 782,735,000 703,226,591 750,678,837 795,000,000 △ 79,074,409 △ 32,056,163 12,265,000 -10.11% -4.10% 1.57%
27 介護療養型医療施設 22,720,000 19,584,000 9,676,000 20,255,073 23,942,354 26,090,000 △ 2,464,927 4,358,354 16,414,000 -10.85% 22.25% 169.64%
28 介護医療院 193,011,000 225,154,000 225,154,000 114,024,296 99,501,353 107,312,000 △ 78,986,704 △ 125,652,647 △ 117,842,000 -40.92% -55.81% -52.34%
29 居宅介護支援 121,723,000 123,348,000 124,936,000 127,176,883 126,626,810 132,709,000 5,453,883 3,278,810 7,773,000 4.48% 2.66% 6.22%

3,466,766,000 3,632,611,000 3,641,172,000 3,121,943,544 3,102,670,266 3,353,969,000 △ 344,822,456 △ 529,940,734 △ 287,203,000 -9.95% -14.59% -7.89%

110,250,775 99,124,313 99,715,455 97,690,386 84,724,368 107,954,000 △ 12,560,389 △ 14,399,945 8,238,545 -11.39% -14.53% 8.26%
76,203,459 76,738,539 77,199,893 84,395,876 83,993,566 91,929,000 8,192,417 7,255,027 14,729,107 10.75% 9.45% 19.08%
10,148,413 10,266,717 10,328,441 11,355,020 6,481,336 12,159,000 1,206,607 △ 3,785,381 1,830,559 11.89% -36.87% 17.72%
2,808,750 2,841,525 2,858,625 2,989,512 2,978,280 3,098,000 180,762 136,755 239,375 6.44% 4.81% 8.37%

199,411,397 188,971,094 190,102,414 196,430,794 178,177,550 215,140,000 △ 2,980,603 △ 10,793,544 25,037,586 -1.49% -5.71% 13.17%

3,666,177,397 3,821,582,094 3,831,274,414 3,318,374,338 3,280,847,816 3,569,109,000 △ 347,803,059 △ 540,734,278 △ 262,165,414 -9.49% -14.15% -6.84%

施設サービス

総　　　　計

計

保険給付費　合計

算定対象審査支払手数料

在宅サービス

特定入所者介護サービス等費
高額介護サービス費

高額医療合算サービス

地域密着サービス

11,319,033,905 10,168,331,154 -10.17%

計画との差③/①計画との差②－①＝③

△ 1,150,702,751

サービス種別
計画① 実績（見込）額②



第８期介護保険計画と実績の比較（地域支援事業費）
（単位：円）

令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度

介護予防・日常生活支援総合事業 72,872,000 75,156,000 79,770,000 83,255,936 87,398,094 101,937,000 10,383,936 △ 53,988,285 △ 53,495,000 14.25% -71.83% -67.06%

介護予防・生活支援サービス事業 63,634,000 65,856,000 70,407,000 76,916,835 80,295,112 90,859,000 13,282,835 14,439,112 20,452,000

一般介護予防事業 9,238,000 9,300,000 9,363,000 6,339,101 7,102,982 11,078,000 △ 2,898,899 △ 2,197,018 1,715,000

64,050,000 64,050,000 64,050,000 39,704,601 35,516,292 35,008,000 △ 24,345,399 △ 28,533,708 △ 29,042,000 -38.01% -44.55% -45.34%

包括支援センター運営費 31,400,000 31,400,000 31,400,000 15,484,334 11,060,032 5,883,000 △ 15,915,666 △ 20,339,968 △ 25,517,000

任意事業費 5,300,000 5,300,000 5,300,000 2,296,413 2,382,409 4,649,000 △ 3,003,587 △ 2,917,591 △ 651,000

在宅医療・介護連携推進事業費 12,100,000 12,100,000 12,100,000 9,008,937 8,983,920 12,021,000 △ 3,091,063 △ 3,116,080 △ 79,000

生活支援体制整備事業費 8,000,000 8,000,000 8,000,000 7,516,095 7,573,176 7,984,000 △ 483,905 △ 426,824 △ 16,000

認知症総合支援事業費 4,250,000 4,250,000 4,250,000 3,258,838 3,326,303 1,524,000 △ 991,162 △ 923,697 △ 2,726,000

地域ケア会議推進事業費 3,000,000 3,000,000 3,000,000 2,139,984 2,190,452 2,947,000 △ 860,016 △ 809,548 △ 53,000

136,922,000 139,206,000 143,820,000 122,960,537 122,914,386 136,945,000 △ 13,961,463 △ 16,291,614 △ 6,875,000 -10.20% -11.70% -4.78%

介護保険基金積立金

令和４年度

基金積立金

269,681,000円令和２年度

60,955,000円 0円 330,636,000円

62,047,000円 0円 392,683,000円

積立金 取崩額

0円

年度末残高

令和３年度

包括的支援事業・任意事業

地域支援事業費　合計
419,948,000

計画①

-8.84%

計画との差③/①計画との差②－①＝③

△ 37,128,077

43,939,000円

実績（見込）額②

382,819,923



 

 

いちき串木野市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画 

の評価方法について 

 

 

 

 

 いちき串木野市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画で施策した目標及び取組に対

する実績について、下記の評価基準で評価します。 

 

 

 

 

 

 

評価基準

評価 評価を行うためのおおまかなイメージ

A 当初のイメージ通りかそれ以上に推進ができ、達成率に直すと100%以上

B 当初のイメージ通りにほぼ推進ができ、達成率に直すと80～100%未満

C 大まかな推進はできたが一部未対応があり、達成率に直すと50～80％未満

D 一部推進は出来たが、未対応部分の方が多く、達成率に直すと20～50％未満

E 未対応または、ほぼ推進ができておらず、達成率に直すと20％未満



 いちき串木野市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画

施策評価 

【基本目標１】 地域で生きがいを持ち生き生きと暮らす 

基本目標１ 地域で生きがいを持ち生き生きと暮らす 

 （１）健康づくり・介護予防の推進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  ７事業    

【主な取組と課題】 

◇健康づくり意識の啓発活動、健康診査・各種がん検診については、各種啓発活動及びま

ちづくり協議会への受診勧奨協力依頼・活動支援を実施している。 

◇感染症予防のための予防接種、ワクチン接種の 65 歳以上への助成については適正に実

施しているが、受診率 100％に至っていない。また、帯状疱疹などの予防接種助成につ

いても検討が求められる。 

◇保健医療との連携については、庁内や医師会との連携による健診情報の共有、生活習慣

病重症化予防の実施に取り組んでいる。連携は進んでいるが、人工透析者は例年 80 人

代で推移している。 

◇一般介護予防事業の推進についてはころばん体操の場など地域活動については新型コ

ロナウイルス感染症等の影響で活動が減少したが、ころばん体操に関するリハビリ専門

職による介護予防に関する普及啓発・支援やお世話役研修会、動画作成等を実施した。 

◇通いの場の代表者の後継者の確保が見込めない状況にある。 

◇健康づくり・介護予防の推進全体の課題として、医療費の増加や受診率の低下が続いて

いることから、健康づくり意識向上や受診率向上のための取組が求められる。 

 （２）生きがいづくりと社会参加の推進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 １事業 ４事業    

【主な取組と課題】 

◇令和３年度は、新型コロナウイルス感染症の影響によりすこやかおせんしのスポーツ大

会・グラウンドゴルフ大会、文化財等保存事業に係る郷土芸能等の活動が中止となった。

令和４年度以降は感染症対策を行った上で活動を行ったケースもあり、参加者について

も、参加者の増加や、久しぶりの開催ということで意欲的な参加も見られた。 

◇ボランティア育成事業については、社会福祉協議会と連携し体制作りを行うとともに、

令和４年度から生活支援ボランティア養成講座を実施し、生活支援ボランティア団体の

立上げ等を促進した。 

◇高齢者クラブ及び会員の減少、高齢大学の参加者の固定化、各郷土芸能の後継者不足な

ど、活動の参加者が課題となる。 

  



 （３）雇用・就業等への支援 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  1 事業    

【主な取組と課題】 

◇シルバー人材センターに対し、補助金交付要綱に基づき、適切に助成を行った。 

◇生涯現役促進協議会、市立ハローワーク及びシルバー人材センターが連携して高齢者の

就労の確保に努めた。生涯現役促進協議会については、令和４年度で事業を終了したが、

市立ハローワークが事業を継承し、支援を行っている。 

 （４）家族介護者への支援 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 1 事業 １事業    

【主な取組と課題】 

◇在宅寝たきり者等介護手当支給事業について、令和４年度に支給要件の見直し（「月の半

分以上在宅で介護している介護者に対し支給」へ変更）を行った。 

◇家族介護者支援事業については、令和 4年度に「認知症カフェかたいもんそへの支援」

と名称を変更。認知症カフェとしての活動開始に係る支援等も実施した。 

 

 

【（１）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

介護予防事業対象者 

把握訪問 

目標 2,340 2,340 2,340 

実績 2,501 2,467 2,500 

介護予防普

及啓発事業 

出前講座開催回数 
目標 20 20 20 

実績 12 23 20 

出前講座延べ参加人数 
目標 400 400 400 

実績 193 463 400 

介護予防教室（R2～認

知機能）開催回数 

目標 24 24 24 

実績 20 24 24 

介護予防教室（R2～認

知機能）延べ参加人数 

目標 480 480 480 

実績 331 468 480 

 

  



区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

地域介護予

防活動支援

事業 

ボランティア育成のた

めの研修会開催回数 

目標 5 5 5 

実績 7 6 5 

ボランティア育成のた

めの研修会延べ人数 

目標 100 100 100 

実績 120 134 100 

ころばん体操実施公民

館数 

目標 110 110 110 

実績 111 109 110 

ころばん体操実参加人

数 

目標 2,000 2,000 2,000 

実績 1,702 1,573 1,600 

高齢者元気

度アップ地

域活性化事

業 

個人 
目標 2,200 2,250 2,300 

実績 1,986 1,810 1,900 

グループ 
目標 130 140 150 

実績 121 118 122 

地域リハビ

リテーショ

ン活動 

開催回数 
目標 100 105 110 

実績 76 95 110 

専門職参加人数 
目標 100 110 120 

実績 88 107 120 

 

【（２）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

高齢者クラ

ブ活動の支

援 

高齢者クラブ（団体） 
目標 51 52 52 

実績 50 48 47  

会員数（人） 
目標 2,200 2,230 2,250 

実績 2,111 2,084 1,980  

補助金額（千円） 
目標 3,310 3,313 3,314 

実績 2,314 2,221 3,069 

 

【（４）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

在宅寝たきり者等介護手当支給事業 

支給者数（人） 

目標 80 82 85 

実績 92 68 98 

認知症の人と家族の会「かたいもん

そ会」への支援 支援回数（回） 

目標 6 6 6 

実績 5 5 5 

 

  



【基本目標２】 住み慣れた地域でお互いを支え合う 

（１）地域包括支援センターの適正な運営 

 

基本目標２ 住み慣れた地域でお互いを支え合う 

 （１）地域包括支援センターの適切な運営 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 １事業 ３事業    

【主な取組と課題】 

◇第１号介護予防支援事業については、新型コロナウイルスの影響はみられたものの、概

ね計画通りにケアマネジメント支援会議を実施、生活支援コーディネーターとも連携し

業務を行った。 

◇総合相談支援事業については、多様化・複雑化した相談に対し、包括支援センター内で

情報を共有、関係者・関係機関と連携し、対応にあたった。相談件数は令和３年度から

令和４年度で 300件増加している。 

◇相談への対応・支援の負担や時間の確保が課題となる。 

◇包括的・継続的ケアマネジメント支援業務については、多職種が連携した取組として、

困難事例などについての助言や居宅介護支援事業所との連携、勉強会などを実施してい

る。しかし、困難事例の内容が多岐にわたり、助言・支援や解決が困難となっている。 

 （２）認知症施策の総合的な推進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 ４事業 １事業    

【主な取組と課題】 

◇認知症初期集中支援推進事業については、医療・介護関係者が連携し役割分担した支援

を行い、サービス利用や専門医療機関の受診につながった。一方で、認知症か精神疾患

が判断が難しいケースや、初期集中支援終了後に状況が変化し、支援が再開するケース

があった。 

◇認知症カフェ（かたいもんそ）への支援を実施しているが、設置基準等が作成されてい

ないため、認知症カフェの新規立ち上げと併せて今後の課題となる。 

◇キャラバンメイトを中心とした「チームいちくしオレンジ」を発足した。今後は、地域

支援体制の更なる整備に向けて、チームいちくしオレンジの具体的な活動の促進や、更

なる住民組織の構築、ステップアップ講座の実施が求められる。 

◇認知症高齢者見守り事業については、ネットワーク会議の定期開催や、みまもりタグの

導入、地域別地域ケア会議で徘徊・見守りＳＯＳネットワーク事業登録者の確認等を行

った。一方で、徘徊模擬訓練は令和元年度以降、実施希望地区がなく実施できていない。

また、みまもりタグの更なる普及啓発、アプリの活用も課題となる。 

  



 （３）在宅医療・介護連携を図るための体制整備 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  1 事業    

【主な取組と課題】 

◇いちき串木野医師会に委託し、事業を実施。いちき串木野市在宅医療・介護連携推進室

の設置及び専従コーディネーターの配置、在宅看取り支援グループの運用、専門職等に

よる推進チームによる研修会、市民向けの講話等を行った。  

◇新型コロナウイルス感染症の影響により計画通りの実施はできなかったものの、リモー

トによる研修会等を実施した。 

◇今後の課題として、災害時の対応に向けた体制整備等の取組が求められる。 

 （４）生活支援体制整備の推進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 １事業 １事業    

【主な取組と課題】 

◇生活支援体制整備の推進のために、事業説明会、出前講座、市民フォーラムの開催によ

る生活支援に関する普及啓発を行うとともに、地区社会福祉協議会の活動に、屋外の掃

除など 12項目からなる「生活支援」を取り入れ協議体としての体制整備を行った。 

◇市全体への更なる普及啓発を進めるとともに、地区社協による協議体の整備が課題とな

る。 

◇生活支援コーディネーターが中心となって、「困りごとささえ隊」（グループ単位）、「か

せとも」（個人）といった生活支援の担い手の養成や、移動販売車「ぐりんぐりん号」の

導入、養成講座の開催等を行った。 

◇市全体への普及啓発、地区社協との連携・協働による新たな担い手の養成、実際に困り

ごとを抱えた方とのマッチングなど、更なる普及と連携の拡充が課題となる。 

 （５）安心安全な暮らしに係る施策の推進 

 ア）住まい・環境の充実 

【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 ２事業 ２事業   １事業 

【主な取組と課題】 

◇バリアフリー化推進として市営住宅等の年次改修等や個人住宅改修の助成、市道の舗装

等を行っているが、市街地におけるユニバーサルデザイン化は進んでおらず、人件費や

材料費の高騰や人手不足等も課題となっている。 

◇協働の地域づくり推進事業については、公民館単位での防犯灯、ゴミステーションの管

理を行うとともに、補助金による防犯灯新設、ＬＥＤ化が進んでいる。 

◇いきいきタクシーの利用者数は増加しているが、いきいきバスの利用者の減少、運行維

持費の負担増、運転手不足、更なる利便性の向上が課題となる。 
  



 （５）安心安全な暮らしに係る施策の推進 

 イ）安心安全施策の推進 

【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 １事業 ３事業 2 事業 1 事業  

【主な取組と課題】 

◇参加体験型高齢者交通安全教室の開催、交通安全啓発事業による免許証返納に関する周

知等を行っている。高齢者交通安全の日については特段の活動を行っていないが日ごろ

からの周知啓発を行っている。 

◇道路等の安全対策の推進については、人件費や材料費の高騰による進捗悪化、人手不足

による負担増、施設の老朽化の進行による対策箇所の増加など、課題が増えている。 

◇避難行動要支援者、要配慮者の把握については適切に実施しているが、個別避難計画の

作成への福祉専門職の参画、身寄りのない方の緊急時の対応等、さらなる支援体制の充

実が課題となる。 

◇介護事業所における災害・感染症対策について、国・県からの情報の市内事業所への即

時情報共有、運営実地指導時の防災計画の策定状況、防災訓練の実施状況等の確認、対

応マニュアル等の作成を行った。新型コロナウイルス感染症の感染者数についてはいち

き串木野市独自様式で事業所から報告を受けている。更なる対策として、地震や大雨洪

水に対する防災訓練の充実、各種対策の啓発活動が求められる。 

 （６）権利擁護・虐待防止の推進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  4 事業    

【主な取組と課題】 

◇成年後見制度に関する市民向けの出前講座、介護相談員の派遣については新型コロナウ

イルス感染症の影響で実施できない時期があった。 

◇高齢者虐待発生時の対応マニュアルを新たに作成し、それに基づき関係機関と連携し対

応を行った。 

 

【（１）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

包括的・継

続的ケアマ

ネジメント

支援業務 

個別案件支援（件） 
目標 10 10 10 

実績 7 8 10 

居宅管理者の会（回） 
目標 3 3 3 

実績 2 2 3 

居宅ケアマネの会（回） 
目標 3 3 3 

実績 3 4 3 

 

  



 

【（２）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

認知症初期

集中支援チ

ームの設置 

支援チーム数（チーム） 
目標 1 1 1 

実績 1 1 1 

訪問対象数（人） 
目標 3 3 3 

実績 2 2 1 

認知症カフェ設置数（箇所） 
目標 3 4 5 

実績 2 3 3 

困りごと支え隊（＋） 

設置数（グループ数） 

目標 4 7 10 

実績 0 0 1 

認知症サポ

ーター養成

講座 

開催回数（回） 
目標 10 10 10 

実績 14 17 15 

受講者数（人） 
目標 200 200 200 

実績 215 386 300 

徘徊・見守

り SOS ネ

ットワーク

事業 

ネットワーク 

会議開催回数（回） 

目標 1 1 1 

実績 1 1 1 

徘徊規模訓練回数（回） 
目標 3 3 3 

実績 0 0 0 

 

【（６）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

介護相談員

派遣事業 

登録事業所数（事業所） 
目標 22 22 25 

実績 - - - 

相談員数（人） 
目標 6 6 6 

実績 6 5 5 

活動回数（回） 
目標 245 245 275 

実績 14 0 84 

相談件数（人） 
目標 300 300 330 

実績 122 0 200 

 

  



【基本目標３】 介護・福祉サービスの充実と安定した提供体制を

確保する 

（１）介護サービスの充実促進 

 

基本目標３ 介護・福祉サービスの充実と安定した提供体制を確保する 

 （１）介護サービスの充実促進 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  1 事業    

【主な取組と課題】 

◇認定者数及び認定率が概ね計画値通りであった。居宅サービスの１人当たりの給付費を

計画値と比較しても概ね計画値であり、感染症防止対策により通所系サービスの給付費

の減が特徴的であった。 

◇介護保険施設及び認知症対応型共同生活介護の待機者数については、各年待機者数はほ

ぼ横ばいで増減していない状況である。 

◇第８期では新型コロナウィルス感染防止対策により通所系サービス等で利用控えが生

じ、介護給付費が抑制されていた。第９期以降では平常時の介護サービスの利用ニーズ

が想定されることから、適切な計画値を設定する必要がある。 

 （２）福祉・生活支援サービスの充実 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数 １事業 １事業    

【主な取組と課題】 

◇通所型サービスＡについて 1事業所の新規指定があった。 

◇介護分野への関心や地域で高齢者を支え合う意識を高めるため、生活支援ボランティア

養成講座を実施し、在宅高齢者等のボランティア活動を促進した。一方で、地域によっ

て生活支援ボランティアへの関心に差が見られる。 

◇高齢者等住宅改造推進事業について令和４年度に制度改正を行い、助成対象経費、補助

率、補助上限の見直しを行った。 

◇徘徊高齢者位置情報検索機器購入助成事業を令和３年度で廃止とし、令和４年度から

『認知症高齢者等見守り事業』を開始した。 

◇養護老人ホームについて、待機者が入所可能となった場合でも、入所を見送る方がいて

対応に苦慮するケースがある。 

  



 （３）要介護者等に対するリハビリテーションサービス提供体制 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  １事業    

【主な取組と課題】 

◇概ね計画どおりにサービスを提供。 

 （４）介護人材の確保及び資質の向上並びにその業務の効率化及び質の向上 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  １事業    

【主な取組と課題】 

◇令和５年度より本市独自事業の介護人材確保事業支援金制度を設け、ケアマネージャー

やヘルパーの資格取得等に要する試験又は研修費用の一部を助成し、人材確保につなげ

る施策を行った。制度施行から間もなく実績が少ないため、市内介護事業所への制度の

周知及び広報等を実施する。 

 （５）介護保険制度の適切な運営 

 【５段階評価】 

 Ａ評価 Ｂ評価 Ｃ評価 Ｄ評価 Ｅ評価 

事業数  １事業    

【主な取組と課題】 

◇国保連及び委託業者へ介護給付適正化業務を委託し、介護給付費の通知やケアプラン点

検を行っている。 

 

  



 

【（２）の取組に係る計画値と実績】 

区分  令和３年度 令和４年度 令和５年度(見込) 

生活指導型ショートステイ事業 

利用者数（人） 

目標 1 2 2 

実績 1 1 2 

訪問給食サービス事業 

利用者数（人） 

目標 160 165 170 

実績 172 178 190 

寝具等洗濯乾燥消毒サービス事業 

利用者数（人） 

目標 10 12 14 

実績 8 8 14 

訪問理美容サービス事業 

利用者数（人） 

目標 6 8 10 

実績 17 29 30 

紙おむつ等給付事業 

利用者数（人） 

目標 50 55 60 

実績 72 73 60 

高齢者実態把握事業 

利用者数（人） 

目標 2,340 2340 2340 

実績 2,501 2,467 2,500 

緊急通報体制等整備事業 

利用者数（人） 

目標 58 60 65 

実績 61 58 65 

高齢者等住宅改造推進事業 

利用者数（人） 

目標 5 6 6 

実績 7 4 6 

高齢者日常生活用具給付等事業 

利用者数（人） 

目標 1 1 1 

実績 0 0 1 

高齢者はり、きゅう及びマッサージ

施術料助成事業 利用者数（人） 

目標 50 50 50 

実績 51 62 65 

長寿祝金 

利用者数（人） 

目標 860 870 880 

実績 848 198 209 

徘徊高齢者位置情報検索機器 

購入助成事業 利用者数（人） 

目標 2 3 3 

実績 1 - - 

※徘徊高齢者位置情報検索機器購入助成事業は令和３年度で廃止とし、令和４年度から「認知

症高齢者等見守り事業」を開始。 

 

 


